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Cvičeńı 1. Ze stránky http://www.statsci.org/data/general/fev.html źıskejte data
fev a zopakujte si, co znamenaj́ı jednotlivé proměnné.

Cvičeńı 2. Navrhněte vhodný lineárńı model pro závislost středńı hodnoty FEV na ostatńıch
proměnných. Při výběru modelu zvažujte využit́ı r̊uzných množin kovariát, r̊uzné tvary funkčńı
závislosti středńı hodnoty FEV na kovariátách, a také mı́ru splněńı předpoklad̊u uvažovaných
lineárńıch model̊u a př́ıpadnou multikolinearitu. Při rozhodováńı se oṕırejte také o deskrip-
tivńı statistiky a F test o platnosti podmodelu. Navrhli byste jiný model, zaj́ımala-li by vás
sṕı̌se predikce než vysvětleńı vlivu jednotlivých kovariát?

Cvičeńı 3.

(a) Vytvořte grafy závislosti fitovaných hodnot z modelu, ke kterému jste dospěli v Úloze 2,
na kovariátách.

(b) Interpretujte koeficienty modelu, ke kterému jste dospěli v Úloze 2. Vybrali-li jste si
složitěǰśı funkčńı závislost středńı hodnoty FEV na některých kovariátách, nahrad’te in-
terpretaci př́ıslušných koeficient̊u interpretaćı vhodné lineárńı kombinace př́ıslušných koe-
ficient̊u.

(c) Spočtěte konfidenčńı intervaly pro koeficienty modelu, ke kterému jste dospěli v Úloze 2,
nebo pro jejich vhodné lineárńı kombinace (jako v bodu (b)). Okomentujte jejich statis-
tickou významnost.

(d) Na základě modelu, ke kterému jste dospěli v Úloze 2, spočtěte predikčńı interval pro
hodnotu FEV u několika dět́ı s r̊uznými kombinacemi hodnot kovariát. Záviśı š́ı̌rka konfi-
denčńıho intervalu na volbě hodnot kovariát?

(e) Diskutujte přednosti a nevýhody modelu, ke kterému jste dospěli v Úloze 2, možná vy-
lepšeńı a to, zda jsou nutná nebo nikoliv.

Domáćı úloha (12 bod̊u)

(a) Ze stránky http://sites.stat.psu.edu/~lsimon/stat501wc/sp05/data/ źıskejte data
birthsmokers a zjistěte, co znamenaj́ı jednotlivé proměnné. (2 body)

(b) Za využit́ı vhodného lineárńıho modelu studujte vliv matčina kouřeńı na porodńı váhu
d́ıtěte. (8 bod̊u)

(c) Diskutujte přednosti a nevýhody zvoleného modelu, možná vylepšeńı a to, zda jsou nutná
k zodpovězeńı otázky z úlohy (b) nebo nikoliv. (2 body)
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